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Κλιμακώνουμε τον αγώνα μας!  

Εδώ και τώρα ασφαλείς και σύγχρονες υποδομές στα σχολεία! 

Δε θα είμαστε εμείς και οι μαθητές μας τα επόμενα θύματα! 

 

Καλούμε τους συναδέλφους σε όλες τις σχολικές μονάδες της ΔΔΕ Πειραιά (ένας/μία 

από κάθε σχολείο), να συμπληρώσουν το ηλεκτρονικό ερωτηματολόγιο που αφορά τη 

σημερινή κατάσταση των σχολείων μας (το link είναι εδώ: 

https://forms.gle/riH91WJUAVMeAg6S6)! 

 

Η ΕΛΜΕ Πειραιά αναλαμβάνει εκ νέου μια σημαντική πρωτοβουλία! Το έγκλημα στα Τέμπη, αλλά και το 

τελευταίο επικίνδυνο περιστατικό με την αποκόλληση μετόπης από το 13ο ΓΕΛ Πειραιά, φέρνουν στο 

προσκήνιο τη γύμνια του κρατικού μηχανισμού, σε ό,τι αφορά την υγιεινή και την ασφάλεια. Σαν συνέχεια, 

το τελευταίο επικίνδυνο περιστατικό με την αποκόλληση μετόπης από το 13ο ΓΕΛ Πειραιά φέρνει ξανά στο 

προσκήνιο την επικίνδυνη κατάσταση των ασυντήρητων σχολικών κτιρίων. 

Ο αγώνας για ασφαλή σχολεία, για να μην έχουμε και άλλα τέτοια δυστυχήματα πρέπει 

να δυναμώσει ακόμη περισσότερο. 

Μια απλή ματιά στη σημερινή κατάσταση στα σχολεία αρκεί για να δει κανείς ότι απέχουμε πολύ από μια 

κατάσταση που διασφαλίζει την ασφάλεια των μαθητών, των εκπαιδευτικών και των άλλων εργαζομένων 

στην εκπαίδευση. Κομμάτια της ταράτσας που πέφτουν προκαλώντας ζημιές, σχολεία που πλημμυρίζουν, 

αίθουσες κλουβιά, κανένας αντισεισμικός έλεγχος. 

Ακόμη και η υπάρχουσα νομοθεσία (υγεία και ασφάλεια εργαζομένων, κανονισμοί πυροπροστασίας, 

αντισεισμικής προστασίας, ειδικές προβλέψεις για σχολικές μονάδες κ.λπ.) δεν εφαρμόζονται ουσιαστικά 

και ο έλεγχος εφαρμογής τους από τους ελεγκτικούς μηχανισμούς του κράτους είναι ελλιπής. Κενά στην 

ίδια τη νομοθεσία συμβάλλουν στην ελλιπή εφαρμογή της. 

Εδώ και μια 20ετία τουλάχιστον γίνονται συνεχείς προσπάθειες από τις εκάστοτε κυβερνήσεις και 

επιχειρηματικούς-κατασκευαστικούς ομίλους, για την πλήρη εμπορευματοποίηση και ιδιωτικοποίηση της 

μελέτης, κατασκευής αλλά και της χρήσης των Σχολείων και άλλων δημοσίων κτηρίων. Ταυτόχρονα 

υποβαθμίστηκε η παρέμβαση του κράτους (την περίοδο του 2ου μνημονίου) στην κατασκευή σχολικών 

κτιρίων συγχωνεύοντας τον Οργανισμό Σχολικών Κτιρίων με άλλους οργανισμούς που αφορούν όλα τα 

δημόσια κτίρια  δημιουργώντας τον οργανισμό ΚΤ.ΥΠ. 

 Τα στοιχεία είναι αποκαλυπτικά όπως: 

• η δραματική περικοπή των κρατικών κονδυλίων που δίνονται στην ΚΤ.ΥΠ. για τη Σχολική Στέγη -

πάνω από 70% τα τελευταία χρόνια. 

Πειραιάς, 2/4/2023 

Αρ. Πρωτ.: 63 

Προς: Συναδέλφους ΕΛΜΕ Πειραιά, 

ΜΜΕ, ΟΛΜΕ 
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• η μεθοδευμένη αποψίλωση του φορέα από μηχανικούς (μετατάχθηκαν τα 2/3) αμέσως μετά την 

απένταξη από το Υπερταμείο στις αρχές του 2018. 

• ενδεικτική είναι και η απόφαση του Υπουργείου Υποδομών να διαθέτει πάνω από 50 εκατομμύρια 

Ευρώ από το 2017 και μετά για αναθέσεις δεκάδων μελετών σχολείων σε ιδιώτες 

Φτάνει πια! Δε θα αφήσουμε τις ζωές εκπαιδευτικών-μαθητών-γονιών υποψήφια 

θύματα μιας επόμενης τραγωδίας! 

Σε αυτή την κατεύθυνση η ΕΛΜΕ Πειραιά, καλεί τους συναδέλφους σε όλες τις σχολικές μονάδες της ΔΔΕ 

Πειραιά, να συμπληρώσουν το ηλεκτρονικό ερωτηματολόγιο αναφορικά με τη σημερινή κατάσταση των 

σχολείων μας. Θέλουμε να αποκτήσουμε μια ολοκληρωμένη εικόνα των ζητημάτων και της κατάστασης 

που επικρατεί στα σχολεία μας. Ανάλογη πρωτοβουλία πήραμε και το 2017 και το 2019, αναδεικνύοντας, 

δυστυχώς προφητικά, από το 2019, την επικίνδυνη κατάσταση πολλών σχολείων, όπως π.χ. του 13ου ΓΕΛ 

Πειραιά. 

Πατώντας πάνω στο συγκεκριμένο link μπορείτε να συμπληρώσετε το ερωτηματολόγιο.: 

https://forms.gle/riH91WJUAVMeAg6S6 

Διεκδικούμε: 

• Να ελεγχθούν έγκαιρα όλα τα σχολικά κτίρια. Χρειάζεται να μπει πρόγραμμα ξεκινώντας από τα πιο 

παλιά κτίρια. 

• Να πραγματοποιηθούν ουσιαστικοί έλεγχοι και όχι μόνο οπτικοί, από τις αρμόδιες επιτροπές της 

ΚΤΥΠ σε συνεργασία με τις τεχνικές υπηρεσίες των Δήμων και να παρασχεθούν πιστοποιητικά 

καταλληλότητας για όλα τα σχολικά κτίρια.  

• Σημαντική αύξηση των κρατικών κονδυλίων για τη Σχολική Στέγη, προκειμένου να καλυφθούν και 

οι δραματικές περικοπές της περιόδου των μνημονίων που ξεπέρασαν το 70% !! 

• ΑΜΕΣΗ ενίσχυση της Κτ.Υπ. σε μηχανικούς διαφόρων ειδικοτήτων, ώστε ο έλεγχος 

καταλληλότητας και η απαλλοτρίωση οικοπέδων, η μελέτη, η δημοπράτηση, η επίβλεψη 

κατασκευής, ο εξοπλισμός και οι έλεγχοι να γίνονται εξ ολοκλήρου από τον φορέα. 

• Να ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα για την πλήρη σεισμική θωράκιση των σχολείων και μέτρα 

ετοιμότητας εκπαιδευτικών και μαθητών 
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